

2018珠海斗门美食名厨大赛开赛

名厨当堂献艺 现场香味四溢

本报讯(记者乔宇 见习记者何进)又是一年稻花飘香的时刻,迎来了活色生香的美食季。9月15日上午,2018年珠海斗门美食名厨大赛在斗门区大石浦渔村隆重举行。

大赤坎叉烧排骨、番茄浓汤煮鲈鱼、珍菌石烧大虾、黄金礁饼、特色脆鱼、清炖花胶海藻土猪、鲜果烹明虾……一道道斗门特色美食同聚一堂。名厨们当堂献艺,现场香味四溢,色香味形意俱全,美味从嗅觉、视觉延伸到味蕾,最后绽放在品尝者的舌尖。

斗门美食名厨大赛旨在弘扬珠海斗门传统饮食文化,推广斗门传统美食。本届大赛由斗门区政府主办,珠海报业传媒控股有限公司承办,珠海厨师协会、斗门餐饮行业协会协办。比赛全部的食材,均是斗门本地出产,白蕉海鲈、斗门黄沙蚬、斗门河虾、斗门重壳蟹等名优食材均在大赛中出场。

本届大赛,从百年历史非遗制造工艺的传承人,到知名酒店厨艺精湛的高级厨师;从入行近30年的厨界高手,到出道几年的后起新秀

……斗门厨师届可谓“一网打尽”,名厨荟萃盛况空前。

大赛当日,名厨们同场竞技,各展平生所学。从独门的烹饪秘术,精心的食材搭配,到准确的火候把控,以及最后精致的摆盘。名厨们技法之娴熟、对食材的理解、赋予菜品的丰富内涵,均让人叹为观止。

厨师们制作时,食物飘香四溢就令观众垂涎欲滴。菜品出炉后外形奇特秀美如梦似幻,观众品尝后,均给以口感清新宜人、唇齿留香的评价。

而专业评委们则细嚼慢

咽仔细品味,用更专业的眼光,在色、香、味、形、器、营养卫生和创意等几方面来严格裁定面前的作品并评分。

斗门美食名厨大赛的举办,推动了饮食文化的交流发展、提倡了绿色健康的环保观念,为珠海增添了一道美食的风景。

据了解,随着名厨大赛的结束,“斗门厨神”的桂冠花落谁家成为了观众最为关心的悬念。记者从组委会了解到,比赛最终结果将在10月1日召开的斗门美食文化节上予以揭晓。

金桦城市花园业委会丰富居民文体生活营造和谐邻里关系

“削来扣去”打出邻里好关系

本报讯(记者宋爱华)9月15日,由梅华街道南村社区金桦城市花园业委会党支部举办的首届小区乒乓球赛落下帷幕,经过半个多月的循环比赛,昨天的决赛经过激烈角逐,最后决出男子组、女子组和儿童组冠军。“这是我们业委会党支部成立以来举办的首次大型活动,因为这次球赛,小区的邻里关系和睦了,更多的居民参与到业委会组织的活动中,形成了良好的社区氛围。”金桦城市花园业委会主任刘石林兴奋地说。

在珠海很多小区里,业委会和居民的矛盾纠纷不断,双方关系经常陷入

对立的僵局。今年6月,金桦城市花园小区业委会党支部成立,在南村社区党委的推动下,积极开展党建工作,在开展社区治理、和谐邻里关系、丰富活跃居民文体生活方面,充分发挥党员先锋模范作用,不断增强小区邻里间的沟通交流,促进居民和睦相处。近期,更是组织筹备了“迎中秋,庆国庆”小区首届乒乓球赛,吸引了社区广大乒乓球爱好者积极参与,在57名选手中年龄最大的66岁,最小的是8岁的小学生,经过半个多月小组循环赛的激烈竞技,最终进入决赛阶段。

记者在昨天的决赛现场看到,各组选手强强对战,虽然都是业余选手,但比赛精彩异常:直拍、横拍、扣球、旋转球、弧线球……男子组冠军黄志与苏湛进行最后对决,比分在7平后,黄志连续三个“快削”领先3分,眼看着夺冠在即,苏湛却放手一搏连续得分追平,最终反超获得男子组冠军;罗文琼则获得女子组冠军,黄禹铭获得儿童组冠军。

在颁奖仪式上记者发现,当天的奖品全部由热心企业及小区居民赞助。“我们发动居民把家中闲置的全新物品拿出来做奖品,一方面

提高活动的参与度,另一方面节约财力和资源。”刘石林告诉记者。

记者看到居民捐赠的“奖品”有雨伞、水杯、睡毯、学习用品、电子秤、乳胶枕等五花八门,虽然不贵重但每一件物品都凝聚了小区居民参与活动的热情,让人感动。

“在乒乓球赛举办过程中,很多以前和业委会对立的居民也都参与进来,并且冰释前嫌,这和红色业委会积极主动出资开展活动,以党建引领社区治理,发动居民自组织自参与自服务密不可分。”南村社区党委书记林文胜表示。

北堤社区举办长者急救知识培训 遇意外别慌 “救”在身边

本报讯(记者纪瑾)路遇老人突然晕倒却不知所措?为提升香湾街道为老人服务团队应对突发疾病的能力,昨日,一场以“智慧颐养·安全守护”为主题的长者疾病急救知识培训在北堤社区党群服务中心举行,活动吸引了近30人参与。

本次培训由香湾扬帆社会组织统筹服务中心携手北堤社区居委会等单位共同开展。

讲座中,老师为大家讲解了急救知识:如突然中风怎么处理,容易心绞痛的人要常备哪些药;利用人像模型为大家讲解心肺复苏的操作程序,然后让大家亲身体验操作。

北园社区开展青少年DIY灯笼活动 手工制灯笼 传中秋习俗



9月15日,为了让更多的孩子了解中国传统节日中秋的习俗,翠香街道北园社区开展“创意灯笼·

点亮祝福”青少年DIY灯笼活动。当装上电子蜡烛,一个个灯笼亮起来时,上面的福娃、喜鹊、春字、喜字等红

色的剪纸图案闪闪发光,孩子们发出一阵欢呼声:“快看,好漂亮啊!”
本报记者 宋爱华 摄影报道

我市相关部门在斗门上洲村开展环保宣传活动 推广垃圾分类 共建美丽乡村

本报讯(记者刘雅玲)9月15日上午,由珠海市委农办、共青团珠海市委委员会主办,青年实践基地、珠海市向日葵社会工作服务中心承办的“美丽乡村始于心,垃圾分类践于行”环保宣传活动在斗门上洲村举行。本次活动通过寓教于乐的形式增强村民以及青少年的环保意识,共建美丽乡村,守护整洁干净的美好家园。

活动中,工作人员给参与者派发宣传单,从厨余垃圾、有害垃圾、可回收垃圾等方面,由浅入深地对什么是垃圾分类、垃圾分类的优点、如何进行垃圾分类、回收处理的方法等方面进行详细的讲解,使参与者对垃圾分类的重要性以及操作方法有了全面的了解和认识。随后,工作人员通过趣味游戏,让参与者随机抽取标有垃圾名称的纸条,判断属于何种垃圾,投放到正确的垃圾桶内即可获得精美礼品,现场气氛热烈,参与者纷纷将现场所学的垃圾分类知识活学活用。

通过此次知识大课堂,不仅呼吁和提倡村民和青少年崇尚自然、尊重自然,而且进一步提高了大家的环保意识,教育青少年从小养成良好习惯,做一个绿色环保文明的市民。

驾车上路分神酿事故 男子追尾前车 险致妻子流产

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)9月14日,一名男子载着孕妻驾车途中发生事故,孕妇随后出现疑似流产情况,幸好交警及救护车及时赶到,孕妇及胎儿均无大碍。

14日上午,交警部门接到报警称,在九洲大道银石雅园路段发生一起三车连撞事故。其中,宝马车内一名怀孕一个半月的孕妇被撞后,捂着肚子趴在路边作呕。

接报警后,拱北交警大队林警官迅速赶到现场,只见三辆小车一字排开停在左侧第二条车道上。宝马司机见到交警,忙上前让交警帮忙送孕妻上医院检查,担心猛烈的碰撞伤到肚子里的胎儿。林警官不敢耽搁,赶紧上前查看情况,发现孕妇脸色惨白蹲在人行道上,满头大汗,不停地作呕。这时,救护车赶到现场,林警官将孕妇扶上救护车后,由医护人员送院检查。

经了解,宝马司机姓谭,事发时正准备送怀孕一个半月的妻子去妇幼保健院拿保胎药。当天谭某和妻子来到九洲大道银石雅园路段时,妻子突然捂着胸口说很想吐,爱妻心切的谭某扭头看向妻子,却忽略右脚一直踩在油门上。直到听到响声,谭某才发现撞上前面的福特小车,福特小车又撞上了前面的凌志。由于谭某驾驶机动车时未确保安全,负事故全部责任。好在谭某的妻子及时送到医院救治,目前情况稳定,腹中的胎儿也无大碍。